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COMMISSIONE CLINICA BIOMEDICA 

VERBALE DELLA RIUNIONE DEL 23 GENNAIO 2018 

 

Presenti gli Ingegneri:  Paola FREDA (Consigliere referente), Paolo PETRUCCI, Gianpaolo 

TANTURRI, Pietro ZUPPELLO, Sergio GARGIULO, Graziano FALANESCA, Sara GIORDANO, Alice 

RAVIZZA   Alessio SALVAGGIO, Silvana COPPO   

Assenti giustificati: Alessio REBOLA 

_______________________________________________________ 

Approvazione DDL Lorenzin e creazione Elenco certificato degli ingegneri clinici e biomedici, 

risvolti per la professione ed azioni future. 

I presenti discutono dell’importante novità legislativa introdotta con il DDL Lorenzin sul 

riassetto delle professioni sanitarie, provvedimento che riguarda anche gli ingegneri clinici e 

biomedici. Il consigliere referente Freda sottolinea che, ottenuto questo importante 

riconoscimento, è altrettanto rilevante realizzare la giusta azione mirata e congiunta affinché il 

DDL venga applicato nel modo più appropriato possibile per favorire la crescita della 

considerazione, valutazione e stabilità della professionalità ingegneristica in sanità. Al termine del 

dibattito si concorda che è utile allo scopo avanzare proposta ai ministeri competenti, attraverso 

l'Ordine Ingegneri di Torino, ma auspicabilmente anche la FIOPA e il CNI, di far prevedere nei 

regolamenti attuativi che il singolo ordine provinciale sia delegato della responsabilità di vagliare 

le richieste d'iscrizione all’elenco certificato grazie ad una procedura creata ad hoc. L’Ing. Ravizza 

espone un primo possibile regolamento da considerare come modello: il metodo accreditato 

presso Accredia per vagliare le richieste d’iscrizione ai registri delle figure professionali certificate 

(AICQ SICEV). Seguiranno successive valutazioni nei prossimi incontri. 

 Preparazione di evento formativo nel mese di Aprile. 

Il consigliere referente Freda descrive i primi contatti avuti con l’Ing. Federica Garrone della 

ditta Ciccone s.r.l. per l’organizzazione nel mese di aprile di un seminario di almeno 3 ore con 

riconoscimento CFP sul tema dell’endoscopia. L’Ing. Salvaggio propone l’organizzazione di un 

seminario con visita aziendale presso la Progetti s.r.l sul tema della produzione e collaudo 

defibrillatori; seminario da riconoscere CFP e organizzare nel mese di giugno o settembre. Infine 

l’Ing. Ravizza propone moduli di formazione a distanza (FAD) sul nuovo regolamento dei dispositivi 

medici. I moduli, riconosciuti CFP, potrebbero essere 3 o 4 della durata di 60’ ciascuno.     

 
Il Consigliere referente       Il segretario verbalizzante 
        Paola Freda         Sergio Gargiulo  
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